



兒子的兩次香港之旅

宣傳文體部 何喜平



黑暴衝擊香港，迪士尼樂園遊客暴跌。香港文匯報資料圖片

從小，愛看迪士尼動畫的兒子心心念念要去迪士尼樂園，但當時中國只有香港有迪士尼樂園，於是兒子對去香港遊玩特別期待。

2012年的夏天，我第一次帶着年僅5歲的兒子來到香港。車水馬龍的街道，熙熙攘攘的遊客，經濟發達，人民生活富足安康。香港的繁榮和美麗，給我留下了深刻的印象，無論是社會管理，還是人與人之間的溫情，都讓人稱讚不已。

迪士尼樂園、海洋公園、星光大道，我們所到之處雖然人山人海、大排長龍，但秩序井然，處處洋溢着派歡樂的氛圍。雖然在遊樂場裏面玩一個遊樂項目需要排上一小時的隊，有的甚至需要更長，但大家臉上都洋溢着滿足與快樂的笑容。搭地鐵回家時，孩子玩得太累了，我抱着熟睡的孩子，有市民主動給我讓座，令人感動。回去後，我逢人便稱讚，香港真是國際化大都會，不僅美麗，而且有熱度、有溫度。兒子也很期待能再到香港。

2019年的夏天，我因工作需要，再次來到香港。兒子暑假來港探親，曾經的期待變成了失望。

印象中的美好香港，卻變成了另外一個樣子。持續半年多的動盪，黑暴橫行，正氣不彰，社會撕裂，讓每個人都感覺心力交瘁。黑暴暴徒四處打砸、破壞、縱火，污損國徽，踐踏國旗，損害國家尊嚴，讓這座原本美麗的城市遍體鱗傷。無論男女老少，也不論是本地市民還是外地遊客，只要表達不同意見、表達反暴心聲、表達愛國情懷，就被暴徒「圍毆」「私了」。更有暴徒把矛頭對準內地同胞，毫無下限地圍堵、驅趕和辱罵內地遊客，讓全國人民都深感痛心。很長一段時間裡，我每天上下班走在路上，都會小心警惕，前後左右注意觀察，看到戴黑口罩、穿黑衣服的人，都會下意識的離得遠遠的。而在地鐵車廂裡，每個人也似乎都充滿了戒備心理，氣氛異常沉悶，少有交談和微笑，彷彿空氣都凝固了。

帶兒子出去玩，我對他說，在地鐵裡和公共場所盡量不說話，他若有所思的點了點頭。走在街道上，他只顧拉着我的手，一聲不吭，我能感得到他的擔心和害怕。他本是一個活潑外向的孩子，但這次我能感受到他的極度拘謹和不自在。他小聲地跟我說，爸爸，我不想出去玩，我想回家。我突然心裡一陣疼痛，感到愧疚和不安。

回到家中，在電視中看到香港警隊的畫面，兒子才終於又活潑起來，我明白，是警隊給他增加了安全感。在這場前所未有的修例風波中，我們看到香港警隊，始終堅守在止暴制亂第一線，為了社會安定，為維護市民安全，付出了巨大的、艱辛的努力，他們是最可信賴的人。面對暴徒的大肆攻擊和抹黑，他們始終不懼威脅，忍辱負重，恪盡職守，奮力守護香港這個家，守護香港的繁榮穩定，表現得職業、勇敢、堅韌、克制，忠誠履行着「忠誠勇毅、心繫社會」的誓言。在止暴制亂中，我們看到香港警員為了保護國旗免受暴徒侮辱，用血肉之軀捨身護旗，令人感動，也贏得市民廣泛讚許。我們還看到很多愛國愛港市民，他們不懼黑暴，勇敢站出來發聲反對暴力，保衛香港免於恐懼的自由。他們舞動國旗、高唱國歌，表達對國旗的尊重和對祖國的熱愛。每當看到那一面面鮮豔的國旗迎風揮舞，心裡總是充滿了溫暖和感動。

兒子回到內地後，給我打來視頻電話，開心地跟我講起自己觀看國慶閱兵式的感受。他說，大閱兵讓他心潮澎湃，升國旗的時候，他還起立向國旗敬禮了。兒子還告訴我，他最近閱讀了很多歷史書籍，知道國家貧窮落後就會被人欺負的道理。他說，歷史上我們中華民族備受欺凌，連香

港和澳門都被人搶了去，現在國家強大了，國家實力大大增強，科技飛速發展，香港和澳門也都回到了祖國的懷抱，我和同學們更愛自己的祖國了。他還告訴我，說等到香港安定下來，會再來香港玩、看望爸爸。

聽了孩子的話，我感到特別欣慰，孩子幼小的心靈已經深深地種下了愛國家、愛民族的種子，期待這顆種子生根發芽，長成參天大樹。也希望香港這個孩子能從黑暴陰霾中走出來，真正用心用情擁抱祖國母親，與祖國母親同心同德同行，一起邁向更美好的明天。

警揭「星火」匯錢入毒販戶口

順藤摸瓜擒拆家 證所謂「抗爭基金」混賬

「港獨」煽暴眾籌平台「星火同盟」再涉及違法活動。該組織4名成員去年涉嫌洗黑錢被捕、被揭涉用捐款買個人投資保險產品「自肥」，警方毒品調查科財富調查組深入追查後，發現「星火」接受捐款的空殼公司銀行賬戶，曾匯出4.8萬元給一名毒販的戶口。警方順藤摸瓜，於前晚以涉嫌販毒和洗黑錢拘捕一名18歲毒品拆家，檢獲毒品及現金，再次反映「星火」所謂的「抗爭基金」其實是無王管的一筆混賬。警方表示會繼續調查其可疑財務活動。

香港文匯報記者 蕭景源

該眾籌平台在去年半年內籌款港幣8,000萬元，聲稱支援在暴力示威中被捕者。警方去年12月以涉嫌洗黑錢拘捕「星火同盟」3男1女（17歲至50歲）成員，揭發其接受捐款的銀行戶口持有人為一間空殼公司，其中一名被捕姓王男子是該空殼公司的唯一董事。

該空殼公司戶口除涉大量現金交易外，很大部分被投資購買個人保險產品，而產品的受益人是該公司負責人，賬戶部分款項則交付給身份不明者。在凍結「星火」7,000萬元資金的時候，警方繼續就其可疑財務活動進行深入調查。

毒品調查科行動組警司鄒旺忠昨日指，就該空殼公司的戶口交易活動，警方進行深入分析及順藤摸瓜調查後，發現其中一個與該空殼公司有銀行轉賬交

易的戶口持有人，涉嫌參與販毒活動，而該戶口亦有其他不尋常的可疑銀行交易記錄。

警方發現，去年10月底至11月底，替「星火」收錢的空殼公司將4.8萬港元轉入毒販的賬戶，而款項並於同日在毒販戶口轉走，有關交易不尋常，加上懷疑毒販與該空殼公司全無關係，有理由相信涉及洗黑錢。

18歲男涉販毒洗黑錢

警方鎖定該名目標男子調查，前晚（11日）在石硤尾南山邨郵有人進行毒品交易時，以涉嫌「販毒」及「洗黑錢」罪名拘捕該名戶口持有人，檢獲1萬元及少量毒品，被捕男子18歲，報稱無業。至於與其交易的一男一女（26歲至35歲）毒品買家，則涉嫌「藏



警方毒品調查科警司陳偉基（左）和鄒旺忠講述案情。香港文匯報記者攝

毒」被捕，行動中共檢獲5.2克氯胺酮、4.7克可卡因及3克大麻。

警方表示，會循多方面繼續調查，特別會針對有關戶口用途以及資金流向，亦會追查背後是否有人操控，及毒品來源。案件仍在調查中，不排除有更多人

被捕。警方稍後會以「販運危險藥物」罪名立案起訴該名毒販，其餘被捕者已獲准保釋候查。警方重申，販運危險藥物屬嚴重罪行，根據危險藥物條例，一經定罪，最高可被判罰款500萬港元及判處終身監禁。

警檢反光背心 疑黑魔假扮急救員

香港文匯報訊（記者 蕭景源）泛暴區議員近日煽動居民反對在社區設立抗疫「指定診所」及隔離營。前晚，有葵青區區議員在葵聯邨舉行居民大會，反對南葵浦診所用作「指定診所」，其後即有黑衣人堵路破壞。警方在邨內拘捕12名黑衣青少年涉「非法集結」及「藏有工具可作非法用途」，其中半數是學生，並搜獲對講機、頭盔及印有急救標誌的反光背心，懷疑他們意圖假扮急救員逃避追捕，同時質疑他們假扮急救員對傷者施救，對傷患更加危險。

葵青區議員尹兆堅、吳劍昇、梁靜珊等前晚在葵聯邨召開居民大會，但只有50多名居民出席。雖然主題是反對政府將南葵浦診所作「指定診所」，但有居民高呼「光復香港 時代革命」等「港獨」口號。有「街坊」聲言要採取「激烈行動」，尹兆堅則稱計劃周日舉行遊行，更聲言若政府不讓步，會將行動「升級」。

反對防疫診所 泛暴趁機搞事

在居民大會完結後，約晚上9時45分，有黑衣魔在葵聯邨對開路口以雜物堵路，令現場交通嚴重受阻。晚上10時15分，警方接報指，有人在該邨外空地聚集及叫囂，警方基於公共安全及公共秩序，調動衝鋒隊到場處理。

葵青警區助理指揮官（刑事）姚永勤警司表示，警方在離堵路現場400米外截查12人，包括10男2女（14歲至28歲），其中6人報稱為學生。有關人等無法合理解釋在上址聚集的原因，



葵聯邨被捕者身上有急救標誌反光背心及頭盔。



警方在葵聯邨截查12名青少年。

警方並在他們身上及隨身背囊內檢獲通訊機、手套、頭套、防毒面具、印有急救字句的反光背心及印有「光復香港 時代革命」的旗幟。

警憂扮急救員危害傷者

該12人涉嫌「非法集結」及「藏有工具可作非法用途」被捕，警方正調查該12名被捕者是否與堵路事件有關連，並將兩案合併交由葵青警區重案組跟進。

警方表示，被捕者沒有急救資格，亦沒有急救用品，故正調查有人扮作急救員的原因，是否涉及故意掩藏身份。但如果他們無急救知識和專業，在某些活動現場扮作急救員搶救傷者，對傷患非常危險。同時，部分被捕者是未成年學生，年紀最小的只有14歲，相信是由成年人帶領參與非法行為，有關人等極不負責任。現時全城抗疫，但有人深宵堵路及非法集結製造混亂，令抗疫工作百上加斤。

方回應指須待索取法律意見。杜官再問兩名被告是否為襲擊警員當中十多人的一分子，控方指當時有目擊證人。杜官即道：「咁非法集結罪都呼之欲出啦？」

辯方其後聲稱，警方翻查閉路電視可認出兩名被告的樣貌，然而兩人「襲擊參與程度低」，並未有接觸到該名警員。

杜官最終應控方要求拒絕兩名被告保釋，下令兩人須押回警署看管，案件押後至3月30日於西九龍裁判法院再提訊，屆時將與另一宗涉同一事件的案件合併處理。

兩句鐘內東鐵兩站驚現「詐彈」

香港文匯報訊（記者 蕭景源）暴恐分子藉本港新冠肺炎疫情嚴峻，進一步製造社會恐慌，繼上週三（5日）於東鐵線大埔墟站路軌放置「鞋盒詐彈」後，昨晨約兩小時內分於東鐵大埔墟站和馬鐵沙田圍站放置「鞋盒詐彈」，更留有「香港民族獨立黨」以及不滿警隊的字句，警方即場引爆以策安全，將兩案列為「炸彈嚇詐」，這是港鐵11天內遭受的第三次炸彈威脅。另在港島半山的禮賓府，昨晨警方亦接獲「炸彈嚇詐」電話，正展開調查，暫時無人被捕。

警方在昨凌晨4時08分接獲港鐵公司報案，指工程人員在東鐵線大埔墟站與太和站之間，即鐵路博物館對開的北行線路軌，發現一個可疑的黑色鞋盒，懷疑內有爆炸品。據了解，該鞋盒被鐵線膠紙和牛皮膠紙纏裹，盒面寫有「香港民族獨立黨」的字句。警方爆炸品處理人員到場處理，至清晨6時03分在現場成功將該鞋盒引爆，證實盒內只存有石頭，並無炸彈。受事件影響，東鐵線自清晨5時45分頭班車起，來往大埔墟站與太和站的列車服務暫停，港鐵派出接駁巴士接載乘客，列車服務至早上7時許陸續回復正常。

另外昨日清晨6時20分，再有港鐵職員在馬鞍山線沙田圍站A出入口，即沙角街一間診所對開的行人路，發現地上有一個可疑鞋盒，據悉該鞋盒面寫有不滿警隊的字句，職員懷疑是一個土製爆炸品，立即報警。警方爆炸品處理人員帶同拆彈機械人到場引爆，證實內有紙筒、電線及電芯等，但並非爆炸品。警方強烈譴責放置可疑物品的行為，指一般市民無法分辨可疑物品的真偽，假如輕率處理，後果十分嚴重，一旦遇上真的炸彈，更有機會造成極大破壞及傷亡。根據現行法例，「炸彈嚇詐」一經定罪可判處罰款15萬元及監禁5年。

上週三（本月5日）早上8時許，同在大埔墟站往紅磡方向的路軌亦發現一個可疑鞋盒，警方爆炸品處理人員到場引爆，證實只是一個空盒。警方當日已提出強烈譴責，指有理由相信是有人故意製作一個像炸彈的東西，企圖製造社會恐慌。

男子報案稱禮賓府放炸彈

此外，警方昨晨10時半亦接獲一名男子報案，聲稱會在位於港島半山上亞厘畢道的禮賓府放置炸彈。警員馬上進行搜索，但無發現，案件列作「炸彈嚇詐」交由中區警區刑事調查隊第五隊跟進，暫時無人被捕。



爆炸品處理人員在港鐵大埔墟站路軌檢查可疑鞋盒。

兩男涉元旦襲警 官：為何不告非法集結？

香港文匯報訊（記者 葛婷）今年元旦旺角爆發騷亂，一名便衣警員在旺角山東街遭十多名暴徒襲擊，警方其後拘捕並起訴兩名男子各一項襲警罪，昨在觀塘裁判法院提訊，兩人暫時毋須答辯。裁判官杜浩成形容，本案的非法集結罪指控「呼之欲出」，一度問控方為何不起訴，控方則指須索取法律意見。兩名被告分別為報稱侍應的李炳希（23歲）和

報稱經理的利子恒（25歲），被控今年1月1日晚上在旺角山東街與通菜街交界，與李俊賢及另外十多名身穿黑衣在逃者，襲擊一名正在當值的便衣警員A。控方申請將案押後至3月30日再提訊，並與另一宗涉同一事件的案件合併處理，又反對讓兩名被告保釋。

裁判官杜浩成指出，當晚11時有十多人堵路，影響交通，詢問控方為何不起訴非法集結罪。控